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Messrs. GLENDINING & Co.,

Limited.
7, ARGYLL STREET, OXFORD CIRCUS, W. 1.

G e I__OG Ll &
Silver, China and Glass,
TMative Wlecapons and durios,

From Eustralia, Borneo and the Cameroons,
English Bygones,
Prints, Engravings,
Eflc., ElcC.

For Sale by Auction

AT OUR GALLERIES,
7, ARGYLL STREET, OXFORD CIRCUS, W.I.

ON

MONDAY, MAR. 4th, and
TUESDAY, MAR. 5th, 1933.

AT 130 p.m. PRECISELY.

On View Friday and Saturday morning prior to Sale.

PLEASE NOTE PLACE AND TIME OF SALE — 1.30 P.M.



CONDITIONS OF SALE.

FIrRsT.—The highest bidder to be the buyer; and if any
dispute arise between two or more bidders, the lot
so in dispute shall be immediately put up again
and re-sold, provided the auctioneer cannot decide
the said dispute.

SECOND.-—N0O person to advance less than a ls., above
five pounds, 5s.; and so on in proportion.

THIRD.—In the case of lots upon which there is a reserve, the
auctioneer shall have the right & bid on behalf of
the seller.

FoURTH.—The purchasers to give in their names and places
of abode, and tn pay down 5s. in the pound, or more
in part of payment,or the whole of the purchase-
money, if required; in default of which the lot or
lots so purchased to be immediately put up again
and re-sold.

FIFTH.—The lots to be taken away and paid for, whether
genuine and authentic or not, with all faults and
ecrore of description, at the buyer's expense and
risk, within Two days from the sale ; GLENDINING &
Co., LTD., not being responsible for the correct
description, genuineness, or authenticity of, or any
default or defect in, any lot, and making no warranty
whatever.

SIXTH.—To prevent inaccuracy in delivery, and inconven-
ience in the settlement of the purchases, no lot can
on any account be removed during the time of sale,
and the remainder of the purchase-money must
absolutely be paid on the delivery.

SEVENTH.—Upon failure of complying with the above
conditions, the money deposited in part of pay-
ment shall be forfeited ; all lots uncleared within the
time aforesaid shall be re-sold by public or private
sale, and the deficiency (if any) attending such re-sale
shall be made good by the defaulter at this sale.

A charge of 1/- per day will be made on any lots lefi
after three days from date of sale.



Uw - 1U9-1 large stone drug jug, with Roval Arms, three smaller g

CATALOGUE.

FIRST DAY'S SALE.
MONDAY, MARCH 4th, 1935

At 1.30 P pl‘aullﬂly-

Lot
1 A Georgian silver double drinking cup shaped as a
barrel, Chester hall mark

[

A pair of old Sheflield candlesticks with tray and
snuffers

J  Three Georgian horn drinking cups with silver linings

and mounts, and a bronze pestle and mortar

¢ Two old cut glass firing glasses, five wine glasses with
cut stems, and two cut glass trays

A large needlework picture ** Raising of Jairus’
Daughter,” dated 1827, gilt frame

ki ]

6 A fine old mahogany medicine chest containing bottles -
with original labels, tongue scraper, pestle ande
mortar, and secret cupboard for poisons

T Fifteen ]ur;_;u Bristol glass paper weights, and cight
others, various

3 Twenty-six Bristol glass paper weights, smaller size, and
cight others, various —
//ﬁ. 9 An old Scottish dirk, 78th Highlanders, inscribed battle . «
) honours e

i, ®
o

M

Gl & drug jars, two glass pestles and mortars, and pair
of scales

Ll Microscope and slides in mahogany case, and a pocket
Miscroscope



4

12 A candle holder with flint and steel, betel nut cutter, box
of counters with Signs of the Zodiac, and a wool /5 —
clamp

13 A finely carved ivory cameo portrait of Queen Victoria, ~7
circa 1900, and another Queen Alexandra, blue plush 445 -
.f

frames
s i
14 A Tibetan teapot, a Malay kriss, and seven curious _ _ /
knives 2 -
- - v n .-"'J
15 Eight old pewter plates, pewter candlestick, two pairs 7
of brass candlesticks, and a brass tazza L=t S
o ;_.- .-""
16 A kodak camera, three sets of drawilg instruments, =
. 5 - R
jewel box covered tortoiseshell and sundries 2
¥ -'"-:_.ff i/’{"‘r
17  Five stamp albums, and a number of loose 5t'c|mp5§*-’_ =
___.-"
18 A pair of 33in, bronzed statuettes and a 2lin. uvifurm__/igj,'-' s
vase

19 A well exccuted oil painting in gilt frame, *° Landscape H/ —
with figures,”’ 29in. x 24in. =

20 An Oak draw-leaf Dining Table on baluster legs ~

extending to 8ft. 6in. x 3ft. 10in. AT
21 A 3ft. 10in. oak side table with shelf under, fitted h_';p
drawers “ I{;;"' &
22 A Rees-Mace four valve portable wireless set, and 4hree
framed engravings S/ —
23 A Burmese gong with beater on carved and pierced wo A
stand SL S
. e
24 A box of miscellaneous china s/~ — =4,
24a An old oak side table on deeply carved cabriole Jlegs,
width 3ft. S~
20 A Davenport part tea set decorated in blue and 5;9]11, -
with tray en suite o 7l f:#{,.- A :
26 A 10in. carved stone vase and cover, two blue and white .~ ,,,
vases and five other pieces of china 7./ “#S&=7 ¢

| o | « dihs AllSy € « 51 -"..
27 Seven old engraved brass snuff boxes, and a copper snufft— -~

box WA e

o i
i
28 A small enamel box, two porcelain boxes, others in horn 24 /

wood and lacquer, and a vinaigrette shaped as a 0-<7
snuff mull /

g
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Lot

29 A carved Meerschaum and amber cigarette holder, model - <
banjo, sedan chair, and Oriental cabinet and a patr—#‘""‘
of Tin. enamel vases

30 A Mah-jong set, pestle and mortar, patch box ‘with - J/

tortoiseshell ]Id,, and twelve other pieces = /
) 31 Four microscope shides, ** The Lord’s Prayer,’" * Thc £ i
A4 . ik RE R TR 2 1, AT 6-’-" e
201 : Birth of Christ, Temple Gate,” and Nelson /
Jf Z...{ 32 ) Masonic emblems in alabaster frame, Masonic jewel,

£

hottle, and lead medallion

~ Collection of OB English “@wmi;---

“ < 33 Rare 18th Century *‘ Smoke Jack" o

S

3¢ Fine old crimping machine of brass, and a ;:*:nffcrm-::
ulff,;l iron with heater ,,/_,’..L.., o
"

/e

. 7 /
'13 fo -’i"_‘:) An old set of wooden hames, and breast plough-share
from Gloucestershire

¥é_/ ‘3\_@ Rare instrument for docking horses, Warwickshire —_— -

g S

704 37) Very rare 18th century horn syringe, and a (|r£‘l‘|[‘hl:|'l£.',’ =
horn dated 1793, used by a horse doctor y it =

2| 9 . ( 38 JIron stand for burning churchwarden pipes, two old
Xl S = rams bells, shoe-ing smith's paring instrument, and a
ditto candle lamp, Berkshire R

\J:,.- 39 | An old domestic iron which was heated with charcoal: —
and a fine old steelyard for weighing hay trusses, <

-

11~ Horsham, Sussex
ﬁ i - y - . w = T ETS
= fﬂ}:)[,.:'irﬁ‘ﬂ eel spear with original long handle, and a
z shepherd’s crook, Stratford-on-Avon
o 41 Exceedingly rare old waggoner’s “‘drag’ used on the
old hay waggons, Berkshire
42 Three wood knife trays, all over a hundred years old /> _/
43 An old 18th century wig maker's sign which . _ /~
formerly stood in the window of the hairdresser’s .L/-/ f ,/.l’ 9
vl rf,'f \ shop in Wyeh Street, Strand
[| f I""d- "-_ x -
Al ?J'H-_J_ A fine model cannon

:;‘, /45 | A fine old English 17th century rapier, with fine chiselled 2 o i 5o
i hilt, from the Redfern collection sl - (-5



Lot
- ‘l_[r‘;) A small Scotch man trap
2 (47 ) An extremely fine engineer's working model of a steam

i

& ) - pumping engine, fitted with a very interesting and

unusual steam governing device

48 A pair of old Georgian flintlock duelling pistols by l_ﬂ'-}"‘{' -
Fenton, London /

. _ly An old porcelain phrenclogist head to form an ink-
= stand and a smiliar one in opaque glass

G:}_[b:' An old 18th century spinning-wheel, a fine specimen of
the period =

y Ey An early cartridge making machine, two powder
measures, five powder flasks, and two other pieces

/1?// An old collapsible microscope and fittings in mahogany
> case by Banks, Strand, London

THE FOLLOWING TWELVE LOTS OF CURIOS WERE OBTAINED
IN THE CAMEROONS BY A NAVAL OFFICER.

{ 53) A carved wood mask shaped as a water buffalo, worn
: in dances held to ensure the increase of herds
- - .  —
bd  Another similar mask, rather smaller
'
= : :
55/ A well carved mask of a native soldier, Cameroons

56 Another similar dancing mask, slightly smaller

57 A 19in. carved wood fetish figure, holding a horn,
Cameroons

kf_&,‘l A 17in. figure similar, but holding gourd

'ﬁ) A large African chief’s throne carved from a single block
of wood, surrounded by twenty masks

60 ) Anothere, larger, surrounded by six standing figures of
natives

61) A 63in. model of a Cameroon war canoe, carved
= and painted, complete with native crew ] / 2
= . e

| * ‘I'I- [ =
.~ 62 | A chief’s head-dress of beadwork, surmounted by a— /
sacred bird CRL

.MWA 14in. offering cup supported by grotesque figures,
and another 12in, high
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Vad
<_/ _. "; native axe with vnhnuul blade, a “]vup.uri sezl,

small carved wood figure, and two other pieces

! F | ]
r\'"'éil/ ;}Dﬁf/[‘r? An old native staff carved with a head (New Guinea),

a ditto stick, a paddle, and two other picces

/:&Sii‘ é.o ,LL-__J) An old native carved wood spear, Solomon Islands, and

seven other wooden spears, various

I — y z i
b f:] < (67 ) An old Arabian silver-mounted sword, and another ditto
oA
’ -

in leather sheath

é’ @;"s curious old native circular-shaped ceremonial wood
xer dish and cover

sec label

@ /{ 70 b:‘u fine old native bulbous-shaped drum, the whole bound

In cane and hide

other sword

f ‘Jj 71 )A curious shaped native excutioner's sword, and one
4 {

72 A pair of shields on which are mounted various Urivm;.]c_?r(j'
swords, daggers, shields, ete,

- : . o e
13  An African bow with cane string, and six Naga spears )/

I@nght African spears of various patterns {

Two heavy exccutioners’ swords with horn handles

A Malay sword with horn hilt, a dagger with i ivory hilt,
naval sword, and an carly American carbine

69 A large circular-shaped wood food bowl, Fiji IHI&IJ'I".IH,,-"#;?-,_'_.;---

A fine old Claymore 7

Three silver-mounted Malacea cancs and two  other (47—
walking sticks

7 aga armlets, a curious water carrier, Naga shor
U < i') o mmrii drum !.uu? p::nd:_* }:nurrlnr il e
Collection of Nati¥e Curiositics.

OBTAINED IN THE EARLY COLONIAL DAYS FROM THE

Q/ AUSTRALIAN ABORIGINES.
.k-)Lurht finely made flaked stone and bottle-glass spear-

heads, made exactly like those of pre-historic
T'sILnllthn,. days, from Wyndham, West Australia
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L § " Fa
81 Ceremonial stone knife with gum handle, sheath, used 5 = ¢

by the Arunta, Central Australia, for the Circum-<"* ",

cision Ceremonies '

totem marks, exceptional size. Arunta, Central List.
. 83  Another smaller of the ** Bad Man ' totem. Arunta ..;;,’.7_ --
84 Another of the ** Wild Cat " totem. Arunta Y i

85 Ditto, very old, cracked. Arunta ’
86 Magic wooden stick, sacred Churipga-irula, carved
with design of the ** Duck " totem, and 5111{:.:1rcdd£ !
with bands of blood and down. An exceptionally 77 Ol
large and perfect specimen of these extinct religious
emblems. Arunta

Lo ]

a7 A ** Bull-roarer’ carved with the * Edible Roots "~ —
totem designs. (These were used at initiation cere-
monies to warn away women.) Arunta .
88 Two smaller ditto, very finely carved totems. Arunta 77
(The above seven lots make a very rare series of these extremely
rare ceremonial objects.)

s - - 5 =
89 A large carved *' Churinga "’ from North West Austraba
90 Two smaller ones from the Kookynie district 7 v

91 Two carved ** bull roarers ™’ from S.W. Wyndham

ol .Y o4 (92) Two cases ol fire-making sticks in perfect condition,

( ,r_/ North Queensland v
’ 7

rd
==

93 Three other sets, similar, but cases damaged 2

A ._'E]-lp Large fexible spear-thrower with shaped g:'ip! of
P extremely light wood, and coloured red, Northern

| {4 i
2 g Territory, and a rare Central one
95 Large war sword, Northern tribes, and a spear-thrower
from Anson Bay 2 ST f—
= A

96 Two North-West Australian spear-throwers (Woomerah) NS

carved and surface showing stone cutting 42/~
V

97 Two West Australia ditto, with gum ends eSS —
frloel / <+ (98 | Wery rare Queensland Woomerah, with pommel of
| L-r F ™ \,_ _,.-l‘k. '} v N
et - shell plates, the spear-peg Is sei parallel with fat

= face of the thrower, this is the exception

82 Sacred magic stone (Churinga) carved with "I{angm—uu‘é’ 3/

o

=

.

=4

"

Vs

VA



™ L.or {

,,3 mj 49 ) West Coast ** Woomerah "' with a kangaroo tooth
SIE

scraper embedded in the gum pomell, and two others

é{,{) oL (100 A Collection of war and hunting spears, including a rare
—_— stone-bladed one from Katherine River, Northern

Territory, and others from North West, Central,

7 17) and New South Wales {v{,} rare). Ten HPUI;IITLEI'I‘-,

Aal
‘;’,I.'- \ L lﬂl Another bundle, similar -

jﬁf/f .?g?@ An L- ahdped club (Leowel), and four *° Nullas ' or

women's clubs of mulga wood [rum Victoria

o

-

103  Collection of fighting clubs from New South Wales and
Victoria

Mew South Wales

1067 Massive wood sword with small handle, used by the
Scrub natives of North Queensland

é"-':”? & (107) Smaller one (these are now very rare), and a barbed
s ceremonial spear

'l T - - . ) i
éﬁ"l" L ((108]) Stone axe wih handle in process of mounting, and a
' . fire stick case, Quecnsland

e : RV
104 Two very rare carved or engraved clubs from Victoria i

(4‘-0_)/ < (105) Very fine carved club, studded with horse-shoe nuils’f!""

rd

P

Y

,q'/ U‘I A tomahawk made from an old horse-shoe in bent wood __i"//:-* ;- —
T

haft

£ -II r w - : -
£ 310 "f’ ol /110 rll West Australian double-ended axe of stone embedded in
gum, used in making *“toe” holes in tree bark when
u_*limhing
(__) Two flesh Ll.llfl!'l*: I{nnu., picce of glass (?) fixed in gum

f{rrmmg a “‘saw’ cutting edge

= 112)) Wooden meat carrier (Pitche), and two small magic
sticks from N.W. Wyndham

T e
7y U5 TR @ Massive War Boomerang-club, finely carved, East
ﬁ i Central Queensland

114 Three carved boomerangs, very finely finished; thesc

were formerly used also as a form of money. Queens-
land

115 Central Australia, Queensland, Northern (Warramunga ,
and another boomerang

e



IO
Lot

L 116 L Two extremely rare boomerangs, one with broad club-
—_ like end (Lil-Lil}, both showing surface tool marks
of stone implements, New South Wales

& ' o - el < . : b -
LA S /S L iL._r/-‘ North West Australian boomerang, with native sinew
- = mending, Queensland, with totem tracks carved on
back, an Arunta boomerang, and seree other old
-

4 specimens
J I =
A3 )97 s :
2 A qI_Ira:/} Rare swan-necked boomerang, from Northern Australia
119 Two boomerangs, and spear parrying shield from Victoria 0 =
- L
. . - ' = / X
- 120 Massive Queensland shield, ornamented with colours =
— /
121 Western Australian shield carved and coloured, and a _ "~ -
narrow parrying shield from the interior of .".anulh_'__,___ ‘s
Aunstralia 7,
— L6 \T;J_:J Extremely rare ancient carved shield from Victoria
e 9/ 1230 Carved boab nut charm, Queensland, a small throwing
\‘:*' o * Weet-Weet”' or *‘kangaroo-rat’, used in a game,
] Victoria, and two *‘bull roarers'’, Western Coast
z % 1 Ul . va - "
<)) U24) Queensland man’s “'dress', of a carved pearl shell with
W) * — totem tracks of his clan carved on, very rare
125  Two ceremonial magic head rings of hair covered with i
human kidney fat and red earth (Kanta), and a =2
ditto neck ring (Gulatja). These were used at Initia-
tion Ceremonies by the Arunta tribe of Central
Australa
126 Human Hair Wig worn at Mourning Ceremonies hy 2 ;f{,
widows of the Anson Bay people, North Australia_ j ¥
Very scarce / Fda
5o« 127  Pair of ** Rain-Maker’s" shoes, composed of emu i N
feathers and human hair, exceptionally fine examples, 25 — /&9
e - - —
Central Australia
.-"r . = - —
241017
I 128 Helmet with silk neck guard, worn by a Bhotan chieftain
J = , A s 3 &
#_f C (129 ) Sword and belt, silver mounted, belonging to same chief
Lt (130 Old Bhotan set of sword, girdle knife and tunic dagger '7/ '
r = |
Ly . : : e de
"'jf""'. 131 Large wood carving, said to have come from Benin J

City _ 7



Lot

33

D o SETSRY

(135

138

139 A large well-carved Hervey Island paddle _:
- < Vﬂ_ Old Arab flintlock gun

11

13

i : |,J e
Ao/ (L4
45

146 An early ship’s sextant by Thomas Jones, London

Three old native throwing knives,

handles -

11

Four others, similar

A curious old n'ulw.- witch doctor’s rattle,
other native itéms

work pot

case

Four curious Soudanese knives

andl

with copper-bound

three

Three curious old native fishing bags, and a straw-

75 '_{]36-} A large greenstone currency adze-head, New Guinea

.-,.;.?*@ A copper ‘‘fire devil” used at the rice festivals, Darjee-
g ling, a flint and steel pouch,

and eight other curios

-ﬁé —

&) 2 ;_E}‘l.t}ng gauntlet Katar, and two others

{from the Sir Bartle Frere collection)

oalk case

Two curious old daggers

Waestminster

Thomason's Scientific and Philosophical medals, a series
of sixteen medals, and viewing glass in book form™ ¢

r.
“.

Two very early Indian swords, with curious pommel hilts

Six 17th and 18th century clay pipes, excavated at
Thames House,

147  An old ships compass in mahogany case, and a curious 2¢
old gauging instrument, in casc

o M8

~ other pieces

A collection of ten old flint axe heads,

|

ete., : and five

> “14_3’,.)_1'5;3: very early pnttcry and terracotta figures, various

iﬁ—g} An old pygmy bow, and nine int&rﬁﬁting small arrows
Pl [ :
f’?j_],.r’ An old Eastern decorated bow and a bundle of ten arrows

o r\'_lﬁg) An old native bow and a quiver containing a quantity of
: poisoned arrows

\

r
" g
s'nﬁﬁf" -



a5 12
W) Let

7¢.f (153 / An old native bow and a quantity of long barbed and

; a/ - decorated arrows

J 154 J A 18th century Scotch astronomical telescope by Thos.
= Maorton, of Ki Imarnock

gl'_,l’ 0455 Early electrical medical coil, by Horne

féjfél. "::[_._,/' Copper figure from Peru, and four adze heads "(7{45"&‘

(157) Old keyed bugle, and three old ear trumpets
: —2". R A Q_l_ﬂ_,) Early mechanical bellows, on stand
1 II U‘l L :
S 907159 ) A 17th century North African sword with horn hilt, and
W) two curious powder fAasks i
':H' L0/ 4160 ) West African wicker basket woven in pattern, three
-,J.f-' ' bead necklets, two bead bags, and other curios,
N various
161 A very rare old war knife, from the ]*';mg tribe, Gaboon
River, West Africa, see ** Wood's Natural History
?—ﬂ'ff N of Man,’" page §93
\»/ "L/ 2 762 A Naga head-hunter’s axe, a 17th century Moorish
G £— knife, and a powder horn
9[- J”|__,} A rare old whistling arrow, of bone and iron, and six
i pygmy arrows, feathered with leaf, from quntm‘lal
Africa
. -.:-"f w1 I 164]) A very rare cross-bow arrow, and a curious old bayonet,
L Middle East
166 A fine old silver Cossack pistol, with old Spanish lock
166 Two Congo war knives, and a Benin ivory tusk showing
the progress of carving
167 A curious old leather holster, containing a pair of pistols
W (1€8 JA chief’s stool, supported by male and female figures,
E from the Gold Coast, West Africa
QEE/HMBI in case of various Medizval and eighteenth
i unntur? punishments, The Rack, The Gibbet, The
§ fr.l':.',e - Cage, The Stocks, The Pillory, Headsman’s h!mlr
K"’i and axe, The Ducking 5Stool, Scolds Bridle,

Whipping Horse, this is finely made with a wealth
of miniature detail

170 18th century set of draughtsman’s instruments in shark-
skin case
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171 18th century tinder box candle stick with steel. Early =
I8th century iren rush light holder, and Georgian (
brass candle tinder box

172 18th century apothecary's scales in sharkskin case by
Meynott and Porter, London; a small 18th century
set of pocket scales, and 18th century set of French
scales in carved wood box

173 Four miniature early stringed instruments in case
: The Hurdy Gurdey, and three types of 17th century

fiddles

174 Antique scarifier, guinea scales, sovereign scales, and . - /4
& 2 . F F g A

set of old surgical instruments in leather wrapper =&/ =

175 Engraved copper axe from the Congo, used as currency, -
and an old working axe

L~ o

"':’I/ =6 ) Model in bark of an American Indian canoe, and another
S L native model boat

e
jg.ll?\" ?Q-"{!T_T Native brass head staff, and a very early peasant-made
R P

! i
AL broom

178 OIld walking stick containing a rule, another with a
]

/ . dagger in the handle, and a carved staff LEC )
P S P ol | : . ‘ !
ﬁl ﬂ/-' :.,Z(l_'i'_vl rare pocket 18th century weighing beam, with lead
— = end and the various weights inlaid with silver

" 7] L'-\. " .
'jr by A <1800 A very early caleulating instrument

S 5 ; .
—_— 5/ 181 A carly device believed to be for fire making, dated,

33.;, ) E. Marsh, 1701

— 182 An old six-chambered pistol, another, and a flintlock L6 —
tinder hghter
185 Several native knives and daggers ALY

4&/{ Gt __\‘fBij Fine pair of old native footwear, shaped like fish, and
e - e inlaid with brass, and another pair, carved

o S

. 185 Curious type early camera, Chinese compass, and three =
& early optical items g
& - - 186 Four old Siamese weights, and various early scales

-

q(' /Iy :.@;i:i Case of early dental scrapers, and other early instru-
L7 i ments

_,f,;ﬂiﬁ)'["hrce shields, and a fine Zulu bead dress
! i

e~ N\
—

g

&

Cr
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Lot

TH) A knife with carved vory hilt, from Sulu, and an
executioner's kriss

L 190) A 17in century Cavalier's sword, with basket hilt, the
blade bears the armourer’s mark

- Y,
C R Tl T F o e S B S o
191 Three early Victorian stereoscopes e " 4
192 Fifty stereoscopic slides, 1850-60 - 4_'/;— N
193 Twenty rare old glass stereoscopic slides A
- — F

194  Australia, three old boomerangs, each with tribal

carvings _ 2
195 Three ditto finely carved i "
196 Old Congo games board with stones

9D Model field cannon of 1815

e @ Unique Pocket Knife made by Moseley and Son, of

_‘,E{__Flg/ Two Dusan hats {l‘l]'ll]ﬁl] North Bﬂrn&:}}

New Street, Covent Garden, for the Great Exhibi-
tion, it contains a set of surgical instruments,
carpenter’s tools (two saws, etc.)

f {J_EEU Small model of Crimean Fort cannon

Curios from Worneo.

200 A fine head-hunter’s sword, in cocoanut wood and horn
scabbard, decorated with human hair =2 © o =
e ",

_ | 201 Another, with bone decoration, and extra fine blade, sk

decorated with human hair P
202 Another, with fine carved hilt, and a brown wood / ,-"iru

scabbard ) e —
2083  Another, with black wood scabbard, fine blade, and

bound with wicker work ol it

e

204 | Another, with wool box attached, used with the/blow-
oun -

(206 Two wvery rare Borneo razors in wicker carrier

Borneo, similar to the one in the Brtish Museum,

P 2060 A very rare woven wicker basket, from British North ifi@'/
very old

207 A fine knife in figured wood qcahhanl from Hmrnen *_’.". 'X"'

el T
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SECOND DAY'S SALE

—
m—

TUESDAY, MAR. 5th, 1935

At 1.30 p.m. precisely.

I.-UT T
A :
) f:.fm'l _-L‘E_ilj A double blow-gun dart quiver of bamboo, and a slave
L e flail of rhinoceros hide

<1\ So] 299 | Sputh Seas, a whale's tooth messenger badge, and a
ﬁ/l_,a ' spatula for lime. Africa, a necklet of lion’s teeth,
and three curious ear ornaments of leather

223 Two single Georgian theatre glasses, one in ivory, lhc
other in ivory and pnuhhuh

994 Curious set of coloured Astronomical cards, with booklet ZJ/

SRS of explanation of The Constellations 1323
:.-'iJ | i " Ay .
i (= (225)] Unique scale model of a Chinese pirate ship, complete
L — in every detail, manned by pirates, etc.
X / 4 5 a
6017,.-- 3/(226) Fine model of a Canton river house baoat
_/)‘ i i : B2/ p——
- 297  Elizabethan steel morion W K,:‘_,,_f—
L4 2928 Fine old Scottish Claymore % =

220 | Scottish Aintlock pistol, the butt of gunmetal {“Mﬁ“ﬁ] ‘_%t;?

Slr) L :-:f) Nile Valley, a collection of six spears, ‘qr"rrr:-th'h;'pr_‘f-:' T

=T ! 931 J A combined hardwood blow-gun and spear, an except-
fj‘ i ionally fine specimen, fitted with a brass mouth-picce
A and a sight :
- - + - —"" 'f
— 232  Africa, a collection of six spears, fine examples of scarc o=
Ly pes /
B
| ! - - . . . v
?/|.! "‘:ll/! /- (233) Bourgainville, spears fited with flving fox barbs, and
b well carved and decorated fishing spears from New
Giuinea

21) Africa, an early bow of hardwood and small brass de-
:__,/’ ; coration, and six carved arrows

"1-..

{ &

-
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\-/,:,’1# {éa Africa, a curious throwing knife, and an early sickle
' shaped sword

a 236 Africa, a very fine war shield of rhinoceros hide, an‘?"_:"'?i;
£ {J, early specimen showing spear marks 7 4

ci.f*@ Africa, two early hide quivers with arrows

@ A carved and painted wood figure with child slung on
hack

239/ A similar figure of a warrior with shield, etc.

J

Another figure with curiously painted face

Y/

?ﬁ_}_ 241) A long shirt of fine mail with leather collar

"242 Two curious old Arab guns

A 1Tth century matchlock Arab gun, the barrel inlaid
with silver

© 12442 A heavy matchlock mountain gun, and another flintlock
) : 17th and 18th century

GIE SAVAR

}Ealﬁ An early 17th century Rampart Gun, with snaphaunce
P lock, a very rare piece

246 An old 17th century Eastern gun, with ‘-:p'nmuh lock, ,.{,.-"ﬂ/— =
harrel inscribed

Ay ’E-i-) A 15th century small Eastern Culverin, a very early gun,
before the introduclion of a powder pan

Qm\

248 A bundle of spears, blow gun, etc., and a chief’s staff 'r': -

249  Six elephant hunting harpoons, from Lake Tanganyika ',TL'?'-"

250 Two fine spears, with engraved heads, from Northern "é

Nigeria
951 Two swords, in fine leather scabbards, from Northern 7 1 fon
6{,’! Nigeria Lf
‘-—-"/f ?5‘3‘>Thrtf very fine carved hardwood spears, from British
Guiana

5’{;..' - ) 21‘; Fine large stone axe in original handle, McArthur River,
MNorthern Territory, Australia

[_..,a— 351 Fxccptlnna]]v fine medicine man's wooden mask, carved
with cobras and with painted decoration I

—

I

_,./J e
.. -205 Large old wooden dish; ditto ladle; carved head-rest .f’.J Vo
and three head- ﬂrll:-”mwnml chief's wandw from Benin, -"‘"
Nigeria e ——
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L&l (256)) Four large chief's woven house mats, and four decorated

baskets or satchels, New (Zealand

257, Rare old Maori chief’s war club of bone, with grotesque
jade charms attached to handle, New Zealand

Wooden bowl for the mixing of medicine, surgical knife
with stone blade, wooden object, and a cane object
ornamented with human hair, Warramunga Tribe,
Central Australia ———— ;;’T}f'

—r
1

. 259 Tw old fetish horns, one decorated with charms, Sﬂuth_ﬂ/ 3/ o

Africa / —

T

{/ @Ely Three fine old ceremonial paddles decorated with totemic
designs, Nootka, N.W, Coast of America

261 A West African carved wood figure of a woman, wnth"' -
movable arms

262 Five West African carved wood figures of animals in-
cluding a bird {n___‘,:;:,-_,_f.j'ﬁ.&(-

263 A New Zealand ceremonial hardwood c*:c::ulmner;
weapon f

.:E.‘Eé) A North American model canoe made of '!&alhr:r, w]th
four figures paddling, baling, etc.

2G5 Large double axe shaped club from New Caledonia
266  Old Arab flintlock gun e N
267/ Two old hide whips
;_13:? \,zﬁ_@,p African hide shield, and a basket work shield
b i Eiiﬂ_‘..:(}ld Turkish ceremonial staff
;‘Ed’i_'fi_l,a Two old Arab guns ! >

e, _,.-//;f-':

L} o

t_?"i:;,) African axe with engraved blade, and ‘another

:'21:_/:’ Bird shaped club from New Caledonia, with original
. sinnet end and decoration

271 Native bow and several spears

2747 Two African swords with fine carved wood scabbards

2756  South Sea double ended club, carved paddle, and carved
staff LY S

276 Solomon Islands fish shaped club, another carved, I'rn
New Guinea, and a carved 5taIT /
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"
o

Walking stick gun, and a whaling harpoon -

- -

Old sword with a copper native figure on blade, and
scabbard bound with fish skin

Early Flemish carved wood measure and 18th century
carved wood mould dated 1750
A Basuto message stick, and a chief's stick of hard

wood “—

281  An unusual piece of Congo iron currency, Git. in length ~

.z’:'} “BE82) A bow, a quiver of arrows, and a Basuto warrior’s

axe
283 Two South Sea paddles, and two black wood carved »
clubs, from Orokolo Bay, New Guinea - ’/
284 Two Naga spears, decorated with goats hawr, and a- ° /
= very old head-hunter’s knife, decorated with h"'mma Z-r —
hair /

|
,dl
}5 I:-'IL ?r u e - - i 4 = .
“,-'r"'(ﬁgﬁl]hnx hunting spears, a Zulu chief's stick of woven wire,

(rare), a knobkerry, and a painted shield

- _
|2 (286) Three well bound throwing spears, a curious sword
33 -“'_,-#, 236 mree we O l'liIU\'-'l['lg SpUArs, o4 CUuriolus sword

- with inscribed blade, and another
—— - =
i /i @ A very fine Basuto chief’s war axc

. @E}) A bundle of elephant hunting barbed spear heads, and
M (LT a dagger made from a European bayonet, inscribed
-

289 A long fighting weapon bound with sharks teeth, from 9
[+ the Gilbert Islands o

Y

LA(290/ Several South Sea fishing and other spears, some
carved

291  Arctic double paddle, joined together with sinew and
edged with bone, early rare specimen

202 Hervey Island carved paddle, South Sea staves and

paddles 7

293 Large Fiji carved gun club, and another carved club | ; S f—
log 7
284  Two South Sea throwing clubs, and two short carved 777/ —

clubs

200 Old pistol, two 18th century iron harpoons, African 7 =~
knife and other pieces Vo
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Lot
‘TE‘ bl 496G) Carved lacquered bow, two whisks and old native bead-
fq("' W — work doll
207  Old turtle shell, engraved with masks, beasts, natives,
etc.
205/ é/“-"f
298 Early demonstration apparatus, showing mechanism of —
a locomotive
-".r':r ! { o~ .
( &/, i @EJ) Early and curious type telephone
( .' ] B X

J00 - Six early moving picture shides used with the old magic _.1':*_,_‘,___
lantern, and moving picture apparatus, ‘‘ Fanto™ :’
SCDPE“ — > S i -_,r;_:- s

ALt e

y o @9 A collection of 20 early iron-headed arrows of excep-
| * |

tionally fine workmanship

@ Shot and powder flasks of leather and copper, four
interesting examples

x’{z’(] s
u / @]} Four powder llasks of copper

@04 ) Chinese war junk fitted with swivel cannons, plaited

/4~ f‘j‘ “ work shield, and various weapons of war, etc., a
o] LA scale model 46m. long
o
e
J05 South Seas; carved wood paddles, an outrigger canoe, 72
- an Arab gun, carved arrows, etc, \
" ’ ;
{ 3_" S 14 L6306 New Zealand, two well carved hanis, early specimens
\ ¥ = 1 __'__'- : .
val N {‘;_ﬂ.l’f,) Native headwear, etc., six good examples
Z | .
LT e : :
o B _ ;@E@ Africa, a collection of carly bead-work
¥ s ) ol el
e @__E!) A rare Benin bronze collar, and a war axe, [rom
e, uf
".fj?"; -) Dahomey
N 310 A decorated dancing club, from Santa Cruz, another

: : il A
hardwood polished club, and three South Sea. e
decorated paddles

ol ﬂ\’.ﬂy A fine Somali shield of elephant hide, and a chief's
stick in twisted hardwood

312 Two old Irish knobkerries, one dated 1805 o~

313  Three carved clubs, of black sago palm, t'_r{:nl_(ii:}/igzuln
.

Bay, New Guinea M/ 2777 {471

314 JAn old kmfe, from Sulu, another with carved horn and

rd il £ l.'r 2 i
@-"’ silver grip, from Sumatra



=1
Lot
} ! o -
4 315/ A rare sword, Azendah Tribe, Congo Free State, and a
f = . warrior’s war knife in original scabbard

-~
.
I
W L4 (316 A Dyak’s sword, from Sarawak (rare)

o 5 A rhino-hide slave whip, a carved wood crocodile,
"') o Tl = musical instrument, a chief's stick, ete.
}J

mﬁﬁ"“ transparent hide shicld, and another decorated
o

Coing and (Medals.

L 319/ Two rare silver medals, ** Troops of New South Wales
sent to Soudan 1885, one has bust of General
Gordon R

420 Charles 11, two rare silver medals of Naval Victories, »
rev. FAVENTE . pEo . different busts on the obverses &

" /1D _(321) James 11, silver medal Monmouth and Argyll beheaded
\_,..-’/ 1685, and a large silver medal of Queen Anne, rev.
Pallas

Medicine

- /_ .
322 or, medal by Wy [ the York School of ' Y
3 John Hunter, medal by Wyon ol the York School o Ff\j:émf

323 John Syer Bristowe, large medal of St. Thomas® Hospital o
. : = A€ &
Medical School !
324 Roman bronze coins of Vespasian, Faustina, Commeodus, ./ v
Lt

Crispina, Philip 1, Maximinus, and Magnentius, all, f,_r,’ -

: with ** Salus *’ on reverse
- iy ) - ; e it .
jd’ /@25 George 111 medal awarded to members of Captain Cook's
Expedition in the Resolution and Adventure 1772
Rare

/-—_M_, ., (326) Portrait medal of Florence Nightingale, issued in 1856,
: reverse “* The Nightingale Jewel,” very fine

4 327 | A similar medal from a different obverse die, Fine and
rare

. 5 _ _

ng"’ JQ{E}' Bronze portrait medal of Charles A, Lindbergh, New
' York to Paris, 1927

/ £ ) JOK 335_') Bronze portrait medal of F. A. Mesmer, the founder of
g‘ —_— mesmerism or hypnotism -
2 v 330 Medal awarded for the destruction of ¢ Kitanning,’ xj’ / /-

by Col. Armstrong, 1756, awarded by the Corpora- C 1e
tion of the city of Philadelphia. Very rare



Es

333
354
530

b }
\,__c-..
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Bronze medal of the International Pharmaceutical
Congress, Brussels 1880, D. A, Van Bastelaer,
President

Silver medal of the International Sanitary Conference,
Santiago de Chili; 1911

Bronze portrait medal of Marie Depage and LEdith

Cavell, reverse ** 19156 Remembered"’

Bronze medal, ** Medical Society of Paris,"” 10th Feb.,
1868

Silver medal, ** Humane Society ol \ant,hu::::ttﬁ,
with clasp f(]r second and third service

Portrait medal of General C, G. Gordon, C.B., R.E.,.

** The latest Christian Martyr®’

[eer

@ari’g Engra¥ed Views of Hospitals.

D

S8
339

340
GRS
342
G435
344

345
346
24T

Lord Leicester’s Hospital, Warwick ; Hoxton Hospital ;
Jennerian Certificate admiting jnhn Matthie; Lepers’
Hospital, etc.

The New Hospital at Bedworth, two views in colours ;
Warwick Lunatic Asylum; Current contemporary
Certificate of the Adelaide Hospital

Regent’s Park Blind School; Saint Mary's and

Paddington Hospital; Brompton Hospital for Con- |

sumption, and another

The Savoy Hospital in the Strand ; Greenwich Hospital ;
and two others

Two Perspective Views of the Foundling Hospital with
Emblematic Figures

Greenwich Asylum for the Deaf and Dumb; and three
others

St. Peter’s Hospital, founded 1618, as rebuilt by the
Fishmongers' Company, in colours

Redhill View of the .'Illl.:'i}-‘lll:ll'l for Idiots: two views in
colours

Guy's Hospital; Views of the Foundling Hospital, et
Miscellaneous, a large parcel

The Royal Hospital at Chelsea, a large fine early view

)

¢’y

R
v

'
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Lot I

b 248 India, a Bhore; Calle Ghaut, and another -~ NS

3490 Whaling and Arctic, early views

? ﬂ {: 4500 South American scenes, in colours

7 ._
351 Early native Indian types Tl = (Ve %
352 Egyptian fragments depicted in colours 2 2/ —

rfﬂ; "_SEEJ E*{]‘:Erlmt‘nrﬂl Flying Machines depicted in a panoramic \..ij
S engraving

P

354 The Town Tooth Drawer, a rare early dental engraving 2-"“ f/'
] #

- v 4 )

" ]
/5/ 366/ The Tooth Drawer A f
356 Medical caricatures kO [
Fﬂ) Mi}ﬂ Portraits of the Original Inhabitants of Australia, and

Irnplemt,nts

North American Indians, in colours = (

358 ¢
M}pq l {3_'5'—1} "l.fmnauhtc, a parcel | 2

-.,;‘:. t‘:‘ll @ A large collection
ﬂﬂlé 361 Punch and Judy, early watercolour drawing ,

o y
Al A% =
362 The Exhibition of the Royal Academy 1787 ;

363 Eccentrics and rare characters
jjéﬁﬁ-i) The Exhibition of Wild Beasts, and two others

366 Merry Frolics of the Merry Cheat Swalpo, with curious
woodcuts

366 Early Museum Notices, etc.

Bools, Pufoqraphs.

367 Travel and various, a quantity

468 Medical early works

369 Chemistry and science

370 Miscellaneous

371 Manuscripts |

372 Autographs and engravings in two albums
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Lot

33 The Great War, a fine collection of autographed
celebrities, Military and Naval

374  Another collection, autographed, of famous Statesmen
375 Letters, deeds, ete., a parcel

376 Slavery, three rare and scarce pamphlets
377 A fine collection of items

378 Chemical Nomenclature of Morveau, Lavoisier,
Bethollet and De Fourcroy 1787; and letters of
famous medicals -

479 Explorers and Travellers

(Painfings, (Prints. Engra¥ings. efe

480 A Fete near Lima, oil painting by J. M. Rugendas,
famous traveller and painter

-t ﬂj Valpariso Bay, a well executed oil painting

43820 The Relief of Lucknow,” fine steel engraving, proof
L - oy (s ot
before letters by Chas. J. Senees after T, Jones

Barker, signed by both
- (483 Fine original water colour by Sneyd, ** The Gout *

4547 Two rare Topographical Steel Engravings; of the
S8trand, 1713. Being ‘' The view of the Charity
Children of the several Charity Schools in and about
London and Westminster near IV thousand Boys
and Girls now cloathed were placed upon a machine
in length 620 ft."’, etc., etc.

385 Three old scrap books containing about 300 engravings,
many in colours

386  Three old serap books containing about two hundred
engravings, ** Mirror of fashion 1840, and ** Revue
de la Mode ™

387  Scrap book containing rare old views of Sussex, about »
120, also a parcel of views of Brighton, including the / &
rare Chain Pier Receipt for shares

&Eﬂﬁ/_‘ Album of photographs of African natives, etc.
" (389 Scrap book of old prints

2090 Various watercolours of native types



399 Ten old naval prints ] "J_r_‘f e
400 A watercolour drawing of Sir M. Peto at his residence Z {./_n-
[ 401 An early unknown oil painting of Baron Somers, .
— President of the Royal Society, with particulars y J&/
402 Old prints of war, ete. a parcel

A€ 405 A curious drawing of an old Roman mosaic

) $°

25

391 South America, two books with many woodcuts of 77/ -~
natives and customs '

392  Ancient Greek vases, book with many coloured plates FH -
I

393 Thirty-two old coloured plates of *‘Chemistry’ and /4
* Optics'' :

394 A me artist's prool engraving by H. Septimus Power,
‘* Artillery advancing before Harbonnieres '’ (8th 7~/
August 1918)

395  An album of Jubilee items, 1887 = ;’
-

396 A collection of old newspapers 20/~ L ”
J' -’-"

397 Letters and certificates of doctors, etc.

398 A parcel of old maps and plans i /Z-
S g

403 The will of Thomas Guy, cte., four volumes /{;7

404 Mezzotint plate of John Giles, and a pull from same o /-
—— "‘:} I‘,I"i- .Hlll'ﬁl,rl_:H

o

406 A fine framed engraving of William Penn and the North /&7 -
American Indians '

tél-l-l'f‘_} A scarce lithographic portrait of Miss Nightingale, dated

1356

408 Agquatint in colour, ** A view near the Koode Sand Pass y: _;’
at the Cape of Good Hope,” by Henry Salt, pub. //) { =5
May 1st, 1809, in old carved pearwood frame |

409 Souvenir of the Royal Naval and Military Bazaar, June,
1900, with many coloured plates of types of the
Army and Navy, and Indian Army, also ** On Active
Service,”' with {'.{:llﬂl.lrc'{! plates

410 A coloured portrait of ** Field Marshall Lord Kitchener,”

in frame
411 | Tscholovoni Hunters of San Francisco using bows and .
] arrows, native types, finely coloured plates S






THE ARGYLL GALLERIES,
7, ARGYLL STREET,
OXFORD CIRCUS, W. 1.
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Periodical Sales

POSTAGE STAMPS,
ANTIQUE CHINA, SILVER PLATE, &ec.
OIL PAINTINGS AND WATER COLOURS,
COLOURED PRINTS, ENGRAVINGS, &c.
COINS, WAR MEDALS AND DECORATIONS.
OLD CHINESE AND JAPANESE CURIOS, &ec.

Terms 12% percent; minimum charge on any lot 2/6

Entries can now be received.

——









